
 

Verksamhetsberättelse 2025 
  
Allmänt 
Under 2025 har regionkansli Mitt (Västernorrland och Jämtland-Härjedalen) varit 
tilldelade medel för en och en halv tjänst. Maria Danvind har en ordinarie tjänst på 
75 procent och Katja Kristoffersson en ordinarie tjänst på 60 procent. Amanda Källgren har 
vikarierat för Maria med en anställning på 80 procent. Denna utökning av kansliet har 
möjliggjorts med projektmedel från riksföreningen, Strangells Stiftelse och Alvins fond. 
 
Under 2025 års sista månader utökades skogsverksamheten med anställning av Daniel 
Rutschman på 30 %. Detta för att följa upp äldre skogsärenden och hjälpa till med 
skrivarbete för ärenden. 
 
Maria och Amanda delar en kontorslokal på Hullsta Gård i centrala Sollefteå. Katja arbetar 
hemifrån i Krokom. 
 
Maria har under året arbetat större delen av sin tid som skogskoordinator (läs mer om 
skogsprojektet nedan).  
 
Katjas arbetsuppgifter består till stor del av att koordinera kretsars, länsförbunds 
och arbetsgruppers externa kommunikation t. ex. via hemsidor, nyhetsbrev och sociala 
medier (läs mer om detta nedan).  
 
Amandas fokusområden som verksamhetsutvecklare är omställnings- 
och resurshushållningsfrågor, stöttning med remisser, samt samordning och stöd 
till Natursnoksverksamheten. 
 
Kansliets viktigaste roll är i dagsläget att stötta kretsstyrelser, arbetsgrupper 
och länsförbund i deras arbete. Detta stöd, utöver respektive anställds 
fokusområde, utgör en stor del av kansliets gemensamma arbetstid. Ett urval av detta stöd 
består av arbetsuppgifter såsom: 
 

• bistå med medlemsutskick 
• hjälp med webbsidor och medlemsregistret Rutger 
• uppstart av kretsstyrelser, arbetsgrupper, snokgrupper 
• samordning av arbetet i arbetsgrupper 
• projektstöd (ansökan och redovisning) 
• representation på olika evenemang 
• bistå vid remissvar 
• skicka nyhetsbrev till alla medlemmar 
• sköta gemensamma sociala medier (Facebook, Instagram och Bluesky) 
• arrangera träffar, utbildningstillfällen, möten 

 
 
 



 
 
 
Stöd till kretsar, länsförbund och arbetsgrupper 
 
Jämtlands Skogsgrupp och Skogsgruppen i Västernorrland med undergrupper  
Under vinterhalvåret har Maria kallat till stående månadsmöten med de 
länsvisa skogsgrupperna. Vi har tillsammans i grupperna satt ihop en kursplan och 
genomfört diverse skogsrelaterade kurser under året, både digitalt och i fält. De mest 
aktiva i skrivande och inventering har även varit involverade i projektplanering och 
diskussioner om hur prioriteringar inom projektet ska göras. 
 
Mer fokus har under året varit på att inkludera nybörjare i skogsfrågan. Bland 
annat hölls två digitala introduktioner - “Börja från noll med skog”. Även digitala kurser i 
artrapportering och ärendeprocessen. 
 
Under 2025 har skogsgrupperna i båda länen drivit rekordmånga ärenden, mycket tack 
vare våra beviljade pengar till reseersättningar och inventering och skrivande på uppdrag 
mot timersättning. Vi får positiva beslut i domstolen i de flesta ärenden vi överklagar. 
Positivt resultat kan även definieras som att en avverkningsanmälan dras tillbaka (ofta 
efter påtryckning inom FSC eller efter överklagande till domstol), eller som att mer hänsyn 
lämnas som ett resultat av vårt agerande. Vi har sett under året att domstolen i regel alltid, 
inom ett dygn, beslutar om tillfälligt förbud mot avverkning under tiden ärendet ligger i 
domstolen. Vi har också sett att domstolen återförvisar de flesta ärenden direkt till 
Skogsstyrelsen, utan att närmare höra parterna. 
 
Totalt under året 2025 har vi startat 198 skogsärenden i Y + Z län. Resultatet av detta i 
slutet av året var: 
 

• Positivt: 58 (29%) 
• Negativt: 25 (13%) 
• Pågående: 115 (58%)  
 

I stort sett ett liknande resultat som tidigare år när vårt Skogsprojekt har pågått. 
 
I maj kallade mark- och miljödomstolen oss och vår motpart SCA till syn vid 
ärendet Taråbergskullen. Såvitt vi vet är det mycket ovanligt med syn i skogsärenden. 
Saken gällde främst att vi noterat ringhack från tretåig hackspett som SCA ifrågasatte. I 
slutet av året beslutade domstolen om förbud mot hela avverkningen. Vanligtvis nöjer sig 
domstolen med att återförvisa ärendet till Skogsstyrelsen för ny handläggning. 
 
Tillsammans med Norrbotten och Västerbotten provade vi att göra en stor ansökan till 
Postkodlotteriet. Det projektet skulle omfatta två år och ha ett liknande upplägg som vårt 
Skogsprojekt, med bl a medel för Skogskoordinatorer, reseersättning till ideella och 
timersättning för specifika uppdrag. Vi fick avslag utan vidare motivering, trots att fokus 
för Postkodlotteriet för tillfället var biologisk mångfald.  
 
 
 



 
 
 
Jämtlands Gruvgrupp  
Jämtlands Gruvgrupp har stående, offentliga månadsmöten, sista måndagen varje 
månad. Amanda skickar ut inbjudan till dessa och agerar ofta moderator. Även stående 
planeringsmöten har initierats under 2025. Dessa är förlagda två veckor innan 
månadsmötena, dels för att möjliggöra intern planering generellt, dels för att fastställa  
kommande månadsmötes dagordning. Amanda för mötesanteckningar och skickar ut 
efteråt. 
 
15/1 deltog Katja, tillsammans med Ida och Urban i gruvgruppen, i en träff med 
frilansjournalisten Bostjan Videmsek från Slovenien, som gjorde ett stort reportage om 
gruvdrift i Sverige. 
 
Under våren 2025 deltog Jämtlands Gruvgrupp i en stor demonstration i Östersund. Katja 
skapade och tryckte upp en broschyr “snabba gruvliga fakta”, varav flera hundra 
exemplar delades ut under demonstrationen. Katja spred också information om 
demonstrationen via våra kanaler och samlade personer från Naturskyddsföreningen att 
gå tillsammans. 
 
Arbetsgruppen arbetade intensivt under våren med att granska underlaget och 
sammanställa synpunkter till ansökan om bearbetningskoncession för Häggån K 
nr 1. Amanda var involverad i detta arbete, både genom att kalla till separata 
“yttrandegruppsträffar”, granska underlag och skriva, samt förmedla kontakter med 
riksföreningen i ärendet. Under hösten har ytterligare en hel del arbete skett i denna 
mindre konstellation, i samband med kompletteringar från bolaget. 
 
Katja och Amanda samarbetade under våren med SOL-nätverket för att arrangera en träff i 
Östersund med bland annat gruvor i fokus. Arne Müller var en av talarna, samt aktiv 
medlem i Naturskyddsföreningen i Östersunds stadsplaneringsgrupp, 
även en representant från Jämtlands Gruvgrupp medverkade och berättade om bildandet 
av arbetsgruppen och dess arbete. 
 
Inför sommaren stöttade Katja arbetsgruppen i att söka blixtbidrag från riksföreningen i 
syfte att finansiera medverkan under Storsjöyran - under parollen Storsjöuran. Bidrag 
beviljades och tack vare både Katja och ideella togs roll-ups, tröjor, 3d-
print och annat material fram. Ett gediget program fyllde dagen, under vilken Katja var 
med och modererade samt säkerställde representation för Naturskyddsföreningen. 
 
Under hösten träffades Jämtlands Gruvgrupp, Katja och Amanda för ett fysiskt 
planeringsmöte. Detta föranleddes av en träff mellan Jämtlands Gruvgrupp och politiker 
från Miljöpartiet båder lokalt, regionalt och nationellt. 
 
Jämtlands Gruvgrupp var delaktig inför Inspirationsdagarna, dels genom att bistå med 
information om lämpliga inventeringsområden, ta fram kartunderlag, hålla i en 
programpunkt med “info om gruvgruppen”. Amanda höll kontakt med de ideella inför 
detta. 
 
 



 
 
 
Klimat- och energigruppen Västernorrland  
Under våren 2025 anordnades en fysisk workshop i Härnösand för aktiva i arbetsgruppen. 
Amanda stöttade inför med lokalbokning, planering och utskick,  
medan passen under dagen hölls av en ideell person. 
 
Digitala möten har erbjudits sporadiskt där Amanda modererat. Framförallt har några ur 
gruppen haft egen kontakt i samband med undersökning av laddinfrastruktur utifrån ett 
scenario kring Tönnebro, samt sammanställt detta i rapportform. Amanda har sökt 
kontakt med sakkunniga på riks för vidare stöttning i frågan. 
 
Arbetsgruppen deltog och var representerade under fysiskt samråd kring en planerad 
bränslefabrik i Ånge. Amanda skrev därefter yttrande i ärendet. 
 
Natursnokarna  
Amanda har återkommande deltagit i digitala snokråd tillsammans med snokkansliet 
och andra snoklok, samt deltagit i ett fysiskt snokråd i Stockholm. 
 
Amanda gick under våren 2025 den andra delen i grundutbildningen och blev därigenom 
färdigutbildad snokledare. 
 
Under våren 2025 planerade och genomförde Amanda, verksamhetsutvecklare från 
Norrbotten, och Eva på snokkansliet en utbildningsdag för snokledare i Mora. I och med 
detta får Amanda hädanefter hålla egna snokutbildningar för nya snokledare. Detta 
kommer möjliggöra att fler utbildningar kan erbjudas i våra regioner.   
En snokledarutbildning planerades för i Skellefteå under hösten 2025, men ställdes in på 
grund av för få anmälda. 
 
Amanda har haft aktiviteter för att uppmärksamma Natursnokarna i samband 
med Sollefteå biblioteks hållbarhetsvecka, under Valborgsfirande med Höga-Kusten 
Ådalarna-kretsen, i samband med bi-hotellbygge med Örnsköldsviks-kretsen. 
Digital peppträff om Natursnokarna har genomförts tillsammans med Örnsköldsvik-
kretsen. Material har också tagits fram för att uppmärksamma Natursnokarna 
under Urkult tillsammans med länsförbundet i Västernorrland, under Naturnatten med 
Härnösandskretsen, under Rovdjurens dag med Sundsvall Ånge-kretsen. 
 
Inspirationsdagar 2025   
Under 2025 beslutade länsförbunden att bredda inbjudan till Inspirationsdagarna. Från att 
ha föregående år enbart riktat dessa till så kallade ”superaktiva”, det vill säga någon som 
är förtroendevald och/eller är engagerad i en arbetsgrupp, till att öppna upp för samtliga 
medlemmar. 
 
Kansliet planerade tillsammans med länsförbunden, och genomförde en tvådagars träff, 
lunch till lunch, under september 2025 på Persåsens i Oviken, Berg. Cirka 50 personer 
deltog under hela helgen. Temat för träffen var ”grön” omställning och gruvor. 
Föredragshållare var Anders Wijkman och Olle Schubert samt representanter 
från Jämtlands Gruvgrupp. Därutöver innehåll programmet besök till gruvområdet där  



 
 
 
vi såg och pratade om skogliga värden, öppna diskussionspass, musikquiz, information om 
våra arbetsgrupper med mera. 
 
Katja ansvarade för kommunikation och inbjudan, logi- och kostbokningar inklusive 
offerter, anmälningar samt kontakt med deltagarna kring önskemål, frågor, 
kostpreferenser etc. Katja tog även fram tryckt material s.k. backdrops av beviljade 
prospekteringsområden för Jämtland-Härjedalen och Västernorrland. 
 
Maria ansvarade för samordning av ledare inför och under fältbesöket i gruvområdet. Även 
kontakt med markägare inför fältbesöket sköttes av Maria.  
 
Amanda hade kontakt med Olle Schubert och Jämtlands Gruvgrupp inför respektive 
föredrag, samt diskuterade och tog fram, med hjälp av Jämtlands Gruvgrupp, lämpliga 
fältplatser inklusive kartunderlag.  
 
Övrigt  
Katja deltog på Vattudalens, Östersunds, Krokoms och Jämtland-Härjedalens årsmöten. 
 
Brita (länsförbundet i Västernorrlands ordförande) och Amanda deltog under våren 2025 i 
en intervju med DN angående gruvplanerna i Järkvissle. Maria m.fl planerade och 
genomförde under sen vår/tidig sommar inventering i det planerade gruvområdet i syfte 
att stärka kunskapen om områdets naturvärden, framför allt avseende trolldruvemätare. 
Under hösten deltog Brita, Amanda och ordförande från Sundsvall-Ånge även vid en 
informationskväll i bygden med lokalbefolkningen. Amanda höll en presentation om 
gruvprocessen och föreningens arbete med gruvor. Löpande kontakter hållits med de 
lokalt engagerade i Järkvissle-ärendet. Amanda och ordföranden för Sundsvall Ånge 
deltog också på gruvbolagets samrådsmöte i Bispgården, hösten 2025. 
 
Amanda har vidarebefordrat remisser och stöttat både kretsar och länsförbund i vissa 
ärenden. Detta har framför allt skett genom att granska handlingar, skriva yttranden eller 
utkast, i vissa fall även genom att medverka på möten och föra resonemang med  
sakkunniga på rikskansliet. 
 
Katja och Maria deltog sista helgen i maj på Härjedalen Expo tillsammans med kretsen 
Nedre Härjedalen. 
 
På nationaldagen ordnade kansliet tillsammans med länsförbundet Jämtland-Härjedalen, 
Krokom, Östersund och Jämtlands Skogsgrupp en utflyktsdag till Strangellsbodarna som 
blev mycket lyckad och samlade ett 30-tal personer, varav många nya. 
 
Katja och Amanda hjälpte, under hösten 2025, länsförbunden i Västernorrland och 
Jämtland-Härjedalen att anordna ett digitalt webbinarium om gruvor tillsammans med 
rikskansliets sakkunnige Jonas Rudberg. 
 
Under hösten anordnades 2 digitala kretsfikor, på tema verksamhetsbidrag och skog. 
 
 



 
 
 
Katja deltog på Årekretsens styrelsemöte i december. 
 
Under december påbörjades ett arbete med att stötta Östersundskretsen, som har haft 
avhoppande ledamöter under året. Ett första medlemsmöte med julfika anordnades där  
Maria och Katja deltog. 
 
Övrigt – ej specifikt kopplat till krets, arbetsgrupp eller länsförbund 
 
Katja och Maria deltog på träff för regionala verksamhetsutvecklare i Stockholm i januari. 
 
Katja, Maria och Amanda deltog på riksstämman i Gävle i juni. 
 
Amanda deltog på Gruvkonferensen i Älvsbyn, hösten 2025. 
 
Maria, Katja och Amanda hade två planeringsdagar i Sollefteå under sen höst/tidig vinter 
2025. 
 
Kansliet har haft kontakt med och stöttat Fältbiologerna i Sundvall. 
 
Maria engagerades i oktober av Parkskolan i Örnsköldsvik för en skogsutflykt 
på Skyttis med gymnasieelever för att prata klimat och naturvård i skogen. 
 
Amanda har anordnat digital träff om “hållbar turism/besöksnäring” i anslutning 
till inbjudan om “rundabordssamtal för hållbar besöksnäring”. 
 
Amanda har haft löpande kontakt med initiativtagare och projektledare 
till projektansökan, samt stöttat länsförbundet Västernorrlands inför inskickad  
 
ansökan, till Allmänna arvsfonden för det treåriga projektet “Näsåkers offentliga 
skogsträdgård och lekotop”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Utåtriktad kommunikation 
 
Nyhetsbrev 
Kansliet skickar ut nyhetsbrev till alla medlemmar i Jämtland-Härjedalen och 
Västernorrland i början av varje månad (med undantag för juli, augusti och januari). 
Huvudfokus för nyhetsbrevet har varit:  
 

· aktuellt i kretsar, länsförbund och arbetsgrupper  
· allmänna (lokala, regionala eller nationella) nyheter med natur- miljö- eller 
       klimatfokus. 
· tips om digitala föreläsningar 
· tips om annat 

  
Under 2025 bytte vi leverantör från Mailchimp till Active Campaign, vilket är samma 
leverantör som riksföreningen använder. Därför saknas även statistiken för första 
halvårets utskick. 
  
 Statistik 

tid  mottagare  antal som öppnat  klick  
ons 10/9 17.43  4146  1409   105  

fred  3/10 17.49  4131  2066  94  

tisd 4/11 18.39  4133  2131  109  
torsd 18/12 18.31  4179  1683  21  

   
Det kan tyckas att ett snitt på ca. 30% som öppnar nyhetsbrevet är lite, men enligt 
kommunikationsavdelningen på riksföreningen är en öppningsgrad över 20% mycket bra. 
En stor nackdel för oss är att utskick från tjänster som Active Campaign tenderar hamna i 
folks spamkorgar, vilket i dagsläget inte går att göra något åt. 
  
Antalet mottagare varierar under året, dels väljer folk att avprenumerera, dels uppdaterar 
vi mottagarlistan manuellt några gånger per år och då ökar antalet igen. 
Nyhetsbreven marknadsförs även på de gemensamma sociala mediekanalerna. 
  
Kansliet bistår även kretsstyrelser och länsförbund med medlemsutskick t. ex. inför deras 
årsmöten. Även om utskicket även här hamnar i folks spam så är procenten som öppnar 
fler än i de stora utskicken. Här kommer några exempel: 
  

utskick  mottagare  antal som öppnat  klick  
Jämtland-Härjedalen utflykt  1913  655  55  
Västernorrland länsstämma  2232  692  35  
Krokom Äppelkväll  255  145  -  
Östersund julfika  951  394  19  

 
 



 
 
 
SMS-tjänst  
Kansliet har under 2025 prenumerat på en sms-tjänst (Hello SMS) och erbjudit kretsar, 
länsförbund, arbetsgrupper och Fältbiologerna att nyttja tjänsten. Under året skickades 
1268 sms. Fältbiologerna i Sundsvall använde tjänsten mest frekvent.  
  
Sociala medier - Instagram, Facebook och Bluesky  
Kansliet sköter socialamediekontona Instagram, Facebook och Bluesky, som är 
gemensamma för alla kretsar och länsförbunden. 
  
Syftet med kontona är att inspirera, informera samt locka till aktivitet. Målgruppen är 
natur-, klimat- och miljöintresserade instagramanvändare i Jämtland-Härjedalen och 
Västernorrland, samt angränsande län samt instagramanvändare ”utanför klubben för 
inbördes beundran”. 
 

  
  
Instagramkontot är den sociala mediekanal som har flest följare: i slutet av 2025 hade 
kontot 1346 följare, jämfört med slutet av 2024 då antalet följare var 1193. 
  
Under 2025 har bestämde länsförbunden att Facebooksidan för Jämtland-Härjedalen 
skulle bli Naturskyddsföreningen Mitt och därmed gemensamt för alla kretsar och 
länsförbund, eftersom ingen administrerade denna sida. När detta genomfördes stängde 
Meta ner sidan och vi fick starta en ny. Därav det låga följarantalet, drygt 100 personer vid 
årsskiftet.  
 
Med Facebook kan vi hjälpa kretsstyrelserna att skapa evenemang som de sedan kan dela 
i sina egna kanaler.   
  
Facebook- och Instagramkontona är sammankopplade, så när det skapas ett inlägg eller 
en story på Instagram hamnar det automatiskt på Facebook om detta inte väljs bort. 
 
Bluesky ska vara en oberoende social plattform och ett alternativ till X, som många inom 
många inom miljörörelsen ställer sig tveksamma till. Kontot används inte frekvent idag, 
men finns som ett alternativ för framtiden. 



 
 
 
Vi har valt att marknadsföra ett antal aktiviteter och inlägg på sociala medier under 2025 
vilket medför en mycket större räckvidd och exponering. Det är svårt att veta om de 
sponsrade inläggen leder till mer engagemang, men vid aktiviteter har flera personer 
berättat att de inte följer Naturskyddsföreningen men att aktiviteten ”dök upp i deras 
flöde”. 
 
Urval statistik vid annonsering sociala medier 2025 

datum   annons   kostnad  räckvidd/  
exponering*  

resultat  demografi/plattform  

30/10-
3/11  

  

199:-  1998/2850  354 
interaktioner  

  
30/10-
6/11  

  

209:-  2 175/3851  233 
interaktioner  

  
2-6/12  

  

150:-  2 246/4 673  
   

52 länkklick     

  
*) Räckvidd: Antal Kontocenter-konton som har visat dina annonser minst en gång. Räckvidd skiljer sig 

från exponeringar, som kan omfatta flera visningar av dina annonser av samma Kontocenter-konton. 
    Exponeringar: Antalet gånger dina annonser visades har visats på en skärm. 


